



破解烟台财富密码 提供专业理财建议

# 商业银行力推手机理财服务

## 移动金融将成为未来金融电子化主要模式

本报3月11日讯(记者 姜宁) “现在夜市版理财已经基本上退出市场了,取而代之的是手机银行自主买理财,同类产品通过手机银行购买收益率能高0.3个百分点左右。”一位股份制商业银行的理财师告诉记者,随着金融电子化的发展,各家银行都开始注重对手机银行买理财这一新业务的推广。

“在去年的三月份,银行开始大量的推广夜市版理财产品,那是为了推广网银购买理财产品的新模式,所以同类理财产品的收益率相对能额外增加0.3个百分点,而在去年年底之前,市民已经能够基本做到使用网银购买理财产品,所以夜市版理财产品也就退出了市场,到了今年年初,我们行为了推广手机银行购买理财产品的新模式,所以也就搞了相应的优惠措施。”华夏银行烟台分行的理财经理说。

而在其余几家股份制商业银行中,记者也发现现在使用手机银行购买理财产品有一些充话费或者收益率提高等方面的优惠。

此外,经过三年多的发展之后,股份制商业银行开始越来越注重手机银行业务的更新。“你想啊,这种手机银行能够让市民脱离银行窗



在交通银行的营业厅,一位客户正在工作人员的推荐下体验手机银行。 本报记者 李娜 摄

口办业务,在营业网点数量方面我们股份制商业银行有着明显的弱势,工农中建四大行在烟台市的网点数少的也有60多个,像农业银行都有140多个网点,而股份制商业银行在烟台有10个网点就算不得了。”一位股份制商业银行的工作人员告诉记者,现在力推手机银行的原

因也是要通过这一新业务来跟传统的四大行争夺市场。

而除了这些手机银行的新业务以外,一些银行也开始推出了微信支付和微信银行业务。“登陆我们的微信银行之后,一些打折业务和理财产品信息就会定期发到客户手机上,为市民服务。”兴业银行烟台分行工作人员

告诉记者。此外,招商基金最近也高仿了微信支付,推出了类似的相关产品。

业内人士指出,为顺应手机通讯和移动互联网快速发展的趋势,近年来各家商业银行都大力推广移动金融服务,促进电子银行业务在新兴移动载体和高科技平台上的延伸和推广。



### 隆基机械换届 呼国功任董事

本报3月11日讯(记者 姜宁) 11日晚间,隆基机械发布公告称,公司第二届董事会、监事会将于3月23日任期届满,鉴于公司将于2014年3月26日披露上一年度的年报,为保持相关工作的延续性,公司决定第二届董事会和监事会延期换届,换届工作将在第二届董事会和监事会成员完成公司2013年年度报告的签字确认后,进行。

经过3月10日的选举,呼国功成为隆基机械监事会职工代表董事,届时将于公司2013年度股东大会选举产生的2名股东代表监事共同组成公司的第三届监事会。

### 长江证券研报 看好杰瑞股份

本报3月11日讯(记者 姜宁) 11日下午,长江证券发布研报,看好杰瑞股份在未来的发展情况。

在这份研报中,长江证券的分析师提到,2014年国内油气开采设备新增需求动力减弱,但是海外市场与国内压裂设备订单超预期,整体不确定性可控,虽然最近一段时间杰瑞股份的股价大幅下跌,但是公司的能服业务基本成型,今年开始有望成为业绩核心增长极,杰瑞股份能服业务已基本形成油田开发、钻完井一体化、环保服务三大块布局。

就此,长江证券预计2014年至2015年杰瑞股份完成销售收入58.83亿元,净利润约为15.23亿元。

#### 相关链接

### 手机银行使用量增长迅速

各种优惠促销方式频出,银行为了招揽客户不遗余力

交通银行烟台分行营业厅一进门便是电子银行体验区,而在大厅中间位置则是手机银行体验区。“掌上银行是特别推广的业务,引导客户在手机上进行转账汇款、交费等一些基本业务。”据工作人员介绍说,一直到今年年底,只要用交通银行的手机银行办理单笔5万元以下的个人转账汇款,无论同城还是异地,交行还是他行,都是零手续费。

在农业银行烟台分行营业厅内,记者发现大堂经理会对市民的手机银行业务做详细介绍。比如,只要通过掌上银行支付1分钱就可以参加砸金蛋抽奖活动,奖品有20元到2000元不等的礼品册,也有2元彩票和20元话费,另外,在新注册的掌上银行动帐4次以上就能参加

网上抽奖活动4次。

据中国农业银行烟台分行电子银行部经理姜述彦介绍,现在农行搞手机银行的营销,主要是线下网点宣传与线上抽奖促销相结合,而且不光是注册手机银行免年费和交易手续费,开通个人网银、掌上银行、消息服务和个人电话银行,都可以免费获赠二代K宝。“从总行到地方行都拿出了一部分费用来做推广,目前农行在烟台的电子银行和手机银行的用户在以每年七八万人的数量增加。”姜述彦说。

此外,中行、建行等多家商业银行目前的手机银行转账都是免费,也有部分银行的手续费则是在柜台业务的基础上打折。

本报记者 李娜

### 手机银行不会代替传统银行

专家指出:安全性将决定金融产品电子化能走多远

“虽然现在金融创新力度很大,但是并不代表着以手机银行为代表的金融电子化能够完全代替或者取代传统银行业务,只是将传统银行业务的一部分职能分散出去了而已。”山东省政协委员、山东财经大学经济研究中心主任陈华教授说,对待金融产品的创新,不要过多的予以打压,而要合理的引导发展,但是不能忽视风险防范问题。

据了解,现在除了股份制商业银行以外,一些国有商业银行也加入到了手机银行的创新活动中来。近日,中国工商银行就在全国范围内推出了最新的电子银行安全产品“通用U盾”,这款产品的主要特点就是在个人电脑、手机上都可使用,

进一步丰富了移动银行等电子银行渠道的身份认证,让客户更加安全的使用电子银行服务。

“但是安全性方面仍然应该注意,甚至决定了未来金融电子化究竟能够走多远。”陈华教授说,使用电子银行、手机银行或者未来将要风靡的移动支付、微信银行,市民最关注的还是安全性问题。

而在安全性方面,一些银行个金部负责此类业务的工作人员提醒市民,平日不要去浏览一些虚假信息网站,购物或者获取信息要认准正规的官方网站,此外还应该定期对手机进行杀毒管理,以免出现木马程序让自己的账户资金受损。

本报记者 姜宁

## 外地财富公司“抢食”烟台市场

收益率较同期银行存款高五倍,但专家认为风险很大

本报3月11日讯(记者 姜宁) 春节以来,在市区一些人流量较多的地段,经常会有不少财富公司的工作人员向市民分发产品宣传单,而在南大街、北马路等市中心地带常常会出现多家公司同时“争夺”一个客户的场景。除此之外,一些外地的财富公司也开始在烟台设立经销机构“抢食”烟台市场。

11日上午,记者从南大街文化中心向西步行至沃尔玛购物中心时,手里已经被塞满了三四家财富公司的宣传单页,年化收益率从12%到16%不等,

这相比银行同期定期存款利率高了4到5倍,而且相比于既不保本、也不保收益的银行理财产品来讲,财富公司的工作人员甚至宣称这种财富公司推出的理财产品为“保本、固定收益”,而且还绝对没有风险。

此外,在奇山、二马路、北马路三站附近等人流量较大的地区,也有这种财富公司工作人员当街拉客户的情况。“大妈,您来看看我们的理财产品吧,保本、固定收益,到期15%的收益率,比银行高多了。”记者注意到,一家青岛地区财富公司驻烟台地区的工作人员在

发现一位老人对产品不感兴趣后,又迅速盯上了又一“目标”。

“这种P2P理财模式在烟台刚刚起步,在青岛已经发展的比较成熟了,所以会有很多的青岛地区财富公司来烟台抢夺市场。”山东工商学院经贸研究中心主任房德东教授说,这种投资模式其实不能叫做理财产品模式。“财富公司在这其中主要扮演了一个借贷方的中介环节,将募集来的资金贷给在银行借不到钱的小微企业。”

“风险很大,我不会选择大街上的理财产品,要投资也是

放到正规的商业银行中去。”鲁东大学商学院副院长刘良忠说,现在这种财富公司尚处于初始发展阶段,未来情况如何,还不明朗。

不过在银行业内看来,这种财富公司模式纯粹是一种骗人的敛财模式。“很多都是自己注册了一个小公司,不受金融监管,没有任何风险保障环节,而且专门挑老人下手,工作人员也没有什么专业技能,工作地点只是在写字楼租了一个房间,真的出了事情,投资者去哪里找他们要钱?”一位股份制商业银行的理财师说。

## A股

### 增减仓占比榜

增仓占比榜 减仓占比榜

当日	当日
万方发展	太钢不锈
顺发恒业	甘肃建投
汇金股份	大化股份
华茂股份	宝通带业
宝安地产	西川电力

3日	3日
万方发展	天茂集团
厦门钨业	南京银行
华茂股份	宝新能源
四川圣达	粤高速A
宝安地产	中航飞机

5日	5日
万方发展	阳光城
华茂股份	天茂集团
四川圣达	南京银行
厦门钨业	信立泰
宝安地产	华星化工

10日	10日
四川圣达	信立泰
华茂股份	湖北宜化
万方发展	华星创业
金瑞矿业	三全食品
宝安地产	中捷股份

(据东方财富通)  
本报记者 姜宁 整理